

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:晴,最高8°C,最低2°C



明天:多云,最高10°C,最低2°C

2020年1月31日 星期五 农历庚子年正月初七 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21166 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

中国政府决定派包机 接滞留海外的湖北公民回家

本报讯(记者 金志刚)今天,外交部发言人华春莹表示,考虑到近日湖北特别是武汉中国公民在海外遇到的实际困难,中国政府决定尽快派民航包机把他们直接接回武汉。东航等航空公司第一时间表示,按照外交部、民航局统一安排,积极协调运力,安排包机航线,争取早日接湖北同胞回国。

民航湖北监管局要求各航空公司做好机组成员和旅客信息的留存工作。目前武汉机场24小时保持适航状态,主要执行应急救援、物资运送等保障任务。对于有旅客运输需求的包机等航班,武汉机场也能够完全保障。

坚定信心 同舟共济



打赢疫情防控阻击战

现场报道

直击:返程客遇上“逢车检”

上海警方:车流潮汐式明显可适当错峰,为司机配合点赞

“返程车流潮汐现象明显。为此我们除了对9个高速公路省界道口公安检查站采取开足所有入沪车道的措施外,还叠加了查控力量,高峰时段确保每条车道至少有3组检查人员。”

今天上午,市公安局指挥中心大厅,当班指挥长乔健告诉记者,警方已竭力化解拥堵,但由于检疫必须做到“逢车必检”,高峰时段排队现象不可避免。警方将配合卫健委和交通委最大限度提高检查效率,同时也提醒返程市民适当调整时间,错峰返程。

拥堵具有时间特点

今天上午8时,记者来到市公安局指挥大厅。大屏幕上正实时显示着上海9个高速公路省界道口公安检查站的车辆通行情况。记者看到,总体来说车流量并不大,排队相对较长的G2花桥、G15朱桥检查站,车龙也只有数百米。

指挥长乔健告诉记者,虽然春节假期延长,但依然有归心似箭的返程车流向着上海汇聚。根据市委、市政府统一部署,1月27日下午2时起,原高速公路114处收费站查控力量全部前移至9处高速公路省界道口公安检查站,集中公安、卫生防疫、交通等部门力量,提高对入沪车辆和入沪人员的现场防疫检查效能。最近几天,9个检查站的确有车辆排队现象发生,尤以G2花桥、G15朱桥和G40崇启为最,高峰时车龙一度超过10公里。但乔健表示,这种拥堵具有非常明显的时间特点,主要集中在上午9到12时,下午5至8时。

车道配足检查力量

为了缓解高峰时段拥堵,警方目前采取了相应措施。除了确保9个检查站全部开足入沪车道外,各部门都通过增派人手等方式,提高现场检查效率,最大限度降低通行压力和车辆积压。上海航警队也派出警务直升机,配合交警及市卫健委对上海市9个市境道口的交通流量及疫情防控措施落实情况开展空中监控。

“这些检查站车道少的5条,多的9条,我们现在安排高峰时段每条车道至少3组检查力量,每组2名民警,2名辅警,2-3名医护人员,算下来,9条车道就是将近190名检查力量。”乔健表示,这些检查力量已经接近车道可以承受的极限,此外,警方还配备有后备力量,以应对不时之需。

乔健同时也为返沪人员的理解和配合点赞。1月27日至今,司机和乘客均对现场防疫检查工作表示理解和支持,未发生不配合或逃避检查的情况。

尽量避开高峰时段

警方也提醒,随着返程回沪高峰逐渐到来,各道口部分时段会出现车辆通行缓慢、积压,请广大市民合理规划返程回沪时间、路线,出发前可先查阅各导航地图以及实时路况,尽量避开高峰时段和拥堵路段,做到错峰出行。比如凌晨时分到上午9时前后,车流相对较少,午后时分到晚高峰之前也是一个低谷。

警方同时提醒,在接受检查过程中,主动配合公安民警现场指挥和卫生防疫部门的检查。遇车辆拥堵排队时,耐心等待,不走应急车道,不随意变道。

首席记者 潘高峰

旅游客服回电时照梳妆镜 民宿老板帮桃农送“矮脚青”

阿拉同心战疫 汇聚力量与希冀



丈夫写在红包上的临别叮咛、女儿留在手机里的发嗲语音、旅游客服桌上的梳妆镜、民宿老板院中的“矮脚青”……传递出平凡岗位上抗击疫情的温柔与坚定。

上海实验室的疫苗制剂、武汉隔离房的同舟共济、车客渡上的“飞速快递”、航站楼里的冷静处理……汇聚成疫情防控关键攻坚期的力量与希冀。

>>>详见第6-7版

系列述评

民间正能量,平凡亦英雄

>>>详见第2版

包机送来 防护服口罩



今天11:09,东方国际包机运输的一批防护服和口罩运抵上海浦东机场,这是上海首批包机运输的疫情防控物资。记者

了解到,此次包机运输来的24.96万件防护服和13.615万个口罩,由丹麦厂商提供,从英国和波兰两个仓库发货,当地时

间凌晨1:07从荷兰阿姆斯特丹的机场运抵上海浦东机场。

本报记者 张钰芸 孙中钦 摄影报道

新型冠状病毒肺炎疫情被列为国际关注的突发公共卫生事件

WHO:反对对中国采取旅行贸易禁令

我外交部:完全有信心能力
打赢疫情防控阻击战

>>>详见第8版

疫情发展至今,何时出现拐点?

闻玉梅院士:长则1月,短则10天,疑似人数下降是明显标志

“历史上从来没有一个病毒可以把一个国家的人打倒。”目前最重要的仍然是早发现,早隔离。在我国采取严格的防控措施后,可预见的是,一到两个潜伏期后可能出现拐点。

>>>详见第3版